济南市民政局传递为民服务"好声音"

史安琪 济南报道

"多措并举" 开展党纪学习教育

民政部门,民字当头,政治 为本。党纪学习教育部署启动以 来,济南市民政局认真按照市委 工作安排,深入扎实开展党纪学 习教育,推动党纪学习教育入脑 人心、走深走实

加强学习研讨,筑军思想堤 坝。坚持班子成员"领学"、支部 党员"研学"、丰富载体"促学", 推动局系统广大党员干部学纪。 知纪、明纪、守纪。局党组成员采 取理论学习中心组集体学习、读 书班等方式逐章逐条学习《条 例》,并开展交流研讨。局系统各 基层党组织通过"三会一课"、主 题党日等方式组织党员干部逐 章逐条学习《条例》,逐步学懂弄 通、熟知熟会、入脑入心。加强解 读培训,采取"线上+线下"的方 式开展党纪学习教育专题辅导。 在"贴心民政"公众号开办《"清" 风化"语"树新风》栏目,切实增 强学习的实效性和感染力。

学习教育重在做实功、求实 效。济南市民政局军牢把握强省 会建设重大战略机遇,坚持推进

近年来,济南市民政局聚焦政治建设、党建引领、上下联动、制 度建设等环节,紧紧围绕省民政厅"1261"行动计划,事争一流、创 先争优,努力打造为民、务实、清廉、高效的模范机关,不断开创省 会民政事业高质量发展新局面。

新使命語师的

进入2024年,全市民政系统牢牢把握强省会建设重大战略机 遇,立足民政工作职能,聚焦塑造民生福祉新优势,全面落实市委、 市政府工作部署,省会民政事业取得了新的进展和成效。



老年人在养老服务机构开展活动。

党纪学习教育成果转化,以严明 纪律保障省会民政事业高质量 发展。坚持每月开展纪律作风柃 查,持续推进民政系统作风转 变。组织廉政风险排查,建立健 全廉政档案。深入推进节约型机 关建设,让"过紧日子"成为常 态。制定出台《关于高质量推进 "清风民政"廉洁文化建设的实 施方案》,深入创建"清风民政

廉洁文化品牌。

强化困难群众 服务保障

2024年,济南市民政局紧紧 围绕省会民政重点工作任务和 全市"项目深化年"安排部署,承 担"优化困难群众救助长效机 制,加大居家养老支持力度"等

全市民生重点工作任务4项、为 民实事2项。今年,济南市民政局 申报"高质量完成老年助餐站点 规范提升任务"等4项公开承诺 事项,更好推进了党建与业务深

同时,济南市民政局深入学 习践行"四下基层"工作制度,健 全直接联系服务群众机制,在持 续深化"上一线、察实情、练本 领、促发展"群众工作教育实践 活动的基础上,深入开展基层党 组织、党员到社区"双报到"工 作,健全落实党员干部常态化服 务社区、服务基层机制。

据悉,济南市福利彩票中心 党支部"泉城福彩公益行"获评 2023年度省市区联动"双报到" 为民办实事优秀项目。结合"万 人下乡、千村提升"等活动,深化 "双联共建",与长清区后太平村 签订双联共建协议,通过组织联 建、队伍共建、资源联用、阵地共 享、活动联办等形式,提升共建 实效,助力乡村振兴。

民政事业 多点结合"下苦功"

今年年初以来,济南市民政 局以党的建设为统领,以全力服 务保障民政事业高质量发展 "1261"行动计划和全市"项目深 化年"重点任务为着力点,在扎 实开展党纪学习教育、推进党建 与业务深度融合、抓实基层组织 建设、加强机关纪律作风建设 发挥机关群团组织作用方面狠 下功夫,下大力气奋力推动局系 统党建工作全面提质增效。

济南市民政局持续优化做 三级联动创建模范机关、"双 报到""双联共建"等工作,深化 开展群众工作教育实践活动,经 常深入基层群众,开展调查研 究,切实为群众解难题,办实事。 同时,在提升党建工作规范化标 准化上下功夫,以党支部评星定 级管理为抓手,按照党支部建设 高质量发展三年行动任务安排, 全面提升党支部建设质量

今年是新中国成立75周年 是全面贯彻落实党的二十大精 神的关键之年,是实施"十四五' 规划的攻坚之年,也是加快建设 强新优富美高"新时代社会主 义现代化强省会的重要一年。济 南市民政局将继续坚决扛牢管 党治党政治责任,全面加强民政 机关廉洁文化建设,引领局系统 党员干部干事创业、奋勇争先, 大力培厚积极、健康、向上的政 治土壤,使主动担当、攻坚克难、 争先进位蔚然成风。

党建引擎,奏响全民国防意识"强音"

济南市国动办:在服务发展大局和民生福祉中彰显担当

史安琪 济南报道

9处人防工程 避暑纳凉场所全面开放

烈日炎炎,"清凉福利"如约 而至。近日,济南市国动办举行 国防动员"清凉一夏"便民服务 活动暨人防工程避暑纳凉启动 仪式,标志着2024年避暑纳凉活 动正式启动,全市9处人防工程 避暑纳凉场所全面开放。

今年,济南国防动员"清凉 夏"便民服务活动自6月21日 (夏至)开始至8月31日结束,9处 避暑纳凉点总面积11万平方米。

济南国动系统将持续擦亮 "要纳凉 到人防"的特色品牌, 坚持做到"三个用力"。在丰富活 动内容上用力,结合避暑纳凉, 在提供纳凉、休闲、购物等基本 服务的基础上,组织开展"清凉 夏"便民服务活动,包括红影 展播、义诊、便民咨询、夏日读书 会等40余项特色活动。

在发挥宣教作用上用力,更 橱窗展板,悬挂了宣传横 幅,制作了2万余份宣传教育资 料,还将陆续举办形式多样的集 中宣教活动,充分发挥好避暑纳 凉场所的宣教阵地任用。

国防意识是一个国家和民族屹立不倒的精神长城,国家的昌 盛、民族的复兴,离不开强大的全民国防意识。近年来,济南市国动办 坚持党建引领,成立重点项目党员服务突击队。党员干部深入项目建 设一线,指导服务350余次,为项目参建单位免费授课辅导,帮助解决 人防施工难题,为推进济南国防动员事业发展提供有力保障。



济南国动系统将持续擦亮"要纳凉 到人防"的特色品牌。

在提升纳凉品质上用力,制 作了《2024年济南市人防工程避 暑纳凉点地图》,适度改造既有 人防工程,完善避暑纳凉设施, 健全服务保障措施,升级新开业 人防商城业杰,增加流行元素, 营诰时尚氛围,以高品质服务为 纳凉购物的市民带来全新体验

此外,随着社会经济的发 展,群众的需求日益多样化。济 南市国动办以切实解决群众合 理诉求为原则,千方百计提高热 线的"满意率"和"解决率",展现 国防动员部门服务人民群众的 良好行风政风形象

据了解,济南市国动办加强

热线办理人员的培训和管理,坚 持热情耐心、规范流程标准,第 一时间响应群众诉求,以高质量 的办理效果为人民群众解决实 际问题,确保12345热线交办件 办理结果在规定时限内反馈,达 到实办、快办的效果。

送法下基层 国防动员走到市民身边

国防动员宣传教育是全民 国防教育的重要内容,是必不可 少的基础教育,是增强公民国防 观念、提高公民国防素质的基础 工程和中心环节,是一项基础 性、先导性工作

国防动员是将国防潜力转 化为国防实力的重要举措,是 加强国防建设的重要内容。支 持和参与国防动员建设是每个 公民应尽的责任和义务。国防 动员盲传教育走进社区,就是 通过百姓喜闻乐见的形式,让 人民群众真正了解国防,关心 国防、热爱国防,从而增强群众 国防意识。

急救药包、应急逃生绳、激 光手电、过滤式消防自救呼吸 器……应急救援包内容丰富,市 民可通讨答题获取。学习知识、 现场互动、赢取礼品,国防动员

普法与宣传教育进社区活动就 是在寓教于乐中让市民了解国 防,营造出关心国防、热爱国 防、建设国防、保卫国防的浓厚

此外,记者了解到,为深入 推进全国法治政府建设示范市 创建工作,落实"八五"普法责 任,进一步营造尊法学法守法用 法浓厚氛围,济南市国动办组织 开展"送法下基层"活动。

法治政府建设是全面依法 治国的重点任务和主体工程,是 推进国家治理体系和治理能力 现代化的重要支撑。当前,济南 市创建全国法治政府建设示范 市已进入迎接全面评估关键阶 段,要按照市委、市政府的统一 部署和要求,高标准做好相关工 作,为创建工作作出国防动员的

济南国动系统组织开展"送 法下基层"活动,普及宣传法律 法规,目的就是带动和引导广大 干部职工培养良好的学法习惯 和行为自觉,不断提高运用法治 思维和法治方式解决问题、化解 矛盾、协调关系的能力,做到依 法执政、依法行政,推进精准执 法、推行柔性执法,为推进济南 国防动员事业高质量发展提供 有力法治保障